

沙子、绳子、蔬菜头、废纸团……

别致的画笔 五彩的世界

本期特色幼儿园:南京市市级机关幼儿园

创办于1952年,南京市人民政府唯一一所机关幼儿园,江苏省优质幼儿园,先后被评为江苏省心理教育实验幼儿园、江苏省心理教育名园,多次获得南京市文明单位。幼儿园园本特色课程研究硕果累累,汇编《从小播下创造的种子》、《市幼开发幼儿创造潜能课程实施方案》、《市幼开发幼儿创造潜能游戏活动设计》、《市幼美术活动设计》、《游戏当道、乐在其中》、《艺彩童趣,美在心中》等书。



孩子的作品展示

»教育特色

在美术活动中, 开发孩子的创造潜能

“今天老师想画一幅画,但是不用笔画,猜猜看我用什么画呢?原来呀,我用沙子画,请小朋友们仔细观察看看我是怎么用沙子作画的。”伴随着美妙的音乐,老师在视频展示台上很快就画出了长颈鹿、蜗牛、侧面头像等沙画……这是南京市市级机关幼儿园大班的一堂创意沙画美术活动课,“创意沙画”通过老师的演示,孩子欣赏借助视频展示台形成的沙子的光影和写实效果,感受到沙画的神奇和独特的美,从而萌发创作欲望。”南京市市级机

关幼儿园园长乔卉介绍说,“像这样的美术特色活动在幼儿园还有很多,如水滴画、门神画、彩绘想象画、绳子印画、纸团印画等多达近百种。”

原来,在南京市市级机关幼儿园的课堂上,孩子们的画笔别具一格,有不同形状、不同大小的蔬菜头,如黄瓜、芹菜、萝卜、藕、青菜;还有长度不等的棉绳、草绳;甚至连废弃的纸团也能“丢”出五彩缤纷的纸团印画;老师们还会让孩子大胆地尝试用鞋底印画……孩子们有着太多令人意想不到的别致画笔,他们在老师的带领下完成了一幅幅令人惊讶的精彩画作。乔园长介绍说:“这就是我们研究的开发幼儿创造潜能园本课程《艺彩童趣,美在心中》,所谓艺彩,

是指这些孩子绘画和手工艺的光彩,虽然没有多么绚丽的光环,但体现的是我们老师的草根创作之美,体现出孩子们那份稚拙的童趣。”

乔园长表示:“美术活动可以培养孩子的创造力,其直观、具体、自由的特点,能为人的思维和想象提供一种现代化的、看得见摸得着的形式,又能通过操作活动使思维更加灵活,从而培养创造力。”为了最大限度地在美术活动中开发孩子的创造潜能,乔园长和老师们从1997年就开始了这项课题研究,“强调让老师从孩子的情感、兴趣、态度入手,选择贴近孩子生活、易激发兴趣的材料,调动孩子主观能动性,从而创作出充满稚拙之美的、新颖的、有价值的作品。”

»教育观点 如何培养创造性人才?

“现在的家长望子成龙心切,为了让自己的孩子在未来社会中立于不败之地,无不注重对孩子观察力、记忆力、想象力、思维能力等创造能力方面的早期培养,但是往往忽视了好奇心、自信心、探索精神、坚持性、独立性、耐挫力等创造品质方面潜能的开发。”乔园长表示,大家都知道未来社会需要创造性人才,那么有创造性的孩子都有哪些特征呢?从总体上说,一个创造性的孩子具有两方面的素质:一是知识和智力技能,二是积极的个性特征和动机特征,前者是创造能力,后者是创造品质。“孩子的学习和成长过程,创造能力与创造品质相互影响。我们常说的开发孩子创造潜能,主要是指创造能力方面的观察力、记忆力、想象力、思维能力,以及创造品质方面的好奇心、自信心、探索精神、坚持性、独立性、耐挫力等。良好创造品质的形成,将促进创造能力的开发,并使其一生受益,而缺乏优良创造品质会遏制创造能力的开发。”

乔园长提醒广大家长,幼儿期是培养创造品质的重要时期,家长作为孩子的第一任老师,更要抓住一切有利因素给予正确的教育,在日常生活中初步培养孩子会观察、爱探索、勤动脑、有信心的创造能力及良好的创造品质,帮助孩子发掘早期创造潜能。

快报记者 袁永红



乔卉,南京市市级机关幼儿园园长、书记。玄武区学科带头人,南京市美术教研组核心组成员,南京市学校心理健康教育教师,江苏省学校心理教育名师,高级心理保健师。

备战期中考 家长争相报名单学大1对1 考前抢分,学大1对1热潮冲击南京

■量身制定个性化辅导方案

■学大个性化1对1辅导成火热趋势



■《刺陵》中小演员小“林志玲”关晓彤正在接受学大1对1辅导

随着即将来临的期中考,很多家长担心孩子前面的功课跟不上,后面内容做不来,急着帮孩子“查缺补漏”。许多家长不约而同地选择了学大个性化1对1辅导。家长称,个性化1对1辅导给孩子量身定做复习方案,针对性极强,能最大限度提分。

由于学大的学生成绩普遍提升明显,家长们口碑传播,使学大1对1辅导深入人心,日益火爆。

实地探访——

谁愿意孩子比别人差?

随着期中考、中高考的临近,学大教育各辅导中心已连续多天“爆棚”,出现家长们排队报名的火爆场面。

“我们遗传不差,为什么孩子就是比不过别人?”

“孩子成绩差,别人只会说是我们家长无能。”

“我宁愿自己低人一等,也要孩子出人头地!”

“孩子要高考了,钱不是问题。就算用钱买分,我都愿意!”

一位来接孩子的妇女,她兴冲冲的说,孩子接受学大1对1辅导才一个月,已经有了明显的成效,“这个班没白报!”

有相当多的家长是通过亲朋好友推荐的,一位中年男子说,他侄子去年上学大1对1辅导,考上重点大学。“我要是不给孩子报,孩子还不得埋怨我做父亲的不尽责?”

有意思的是,还有很多家长竟然后悔莫及,“要是早点让孩子上学大个性化1对1辅导,孩子肯定能考更高的分,上更好的学校!”

据了解,学大已成功辅导35万名全日制学生,他们的经历证实:“没有天生学习差的学生!只要方法科学,每个孩子都能学好!”

学生经历——

学生提分快,老师抛冷眼

上一次摸底测验,小魏从全班第23名,快速提升到第11名,尤其是最薄弱的英语,提高了20多分。

让小魏郁闷的是,班主任没有表扬他,反而阴阳怪气地说,“提分这么快,你都超过刘翔的速度了!”小魏心里明白,老师误以为他作弊了。奇怪的是,妈妈不让他跟老师解释。

这次“一模”考试,小魏真争气,考了第5名,老师还公开表扬了他。

老师向小魏道歉,问为什么上次不跟老师澄清误会?他妈妈坦白地说,“我说孩子进步快,是上了学大1对1辅导,一是担心老师会不高兴,二是怕

别的同学也都去上1对1辅导。”

专家观点——

学大1对1辅导,是学校的有效补充

学校和辅导班,都是大班教学,一个老师带几十个学生。由于每个学生的个性特点、学习状况、薄弱环节各不相同,一个老师不可能解决每个孩子的学习问题。

学大个性化1对1辅导,是一个学生面对五六位老师,每一位专职老师针对不同的学科,对学生进行个性化1对1辅导。是根据学生的本人特点,制定个性化的辅导方案,匹配与学生适合的专职老师,一个学生享有一个教师团队。真正做到因材施教,针对性极强,从根本上改变学生学习态度,激发学习兴趣,改进学习方法,养成良好学习习惯,从而彻底解决学习问题。

有人打了个形象的比喻,“学校老师是在几十个学生头上下了一场

毛毛雨,而学大1对1辅导,是专门在一个学生身上,下了一场大暴雨,一次就下透。”

中国教育学会郭永福副会长亲自考察学大后,一锤定音:“1对1教学是很好的教学模式,是学校教育的有效补充!”

媒体关注——

央视栏目聚焦学大

CCTV2《财富故事会》栏目,响应家长的呼声,以“现代私塾”为话题,对国内1对1辅导的领先机构——学大教育,进行了重点深入的采访报道。

有心人会留意到,以往央视对课外补习、家教都是“晦涩、负面”报道,而这次栏目组态度180度转变,非常认可学大个性化1对1辅导。

一方面,表明学大1对1与传统补习、家教有天壤之别,不是把孩子当成学习机器,而是根据每个孩子的特点,量身定做个性化的学习解决方案;

另一方面,也是因为学大1对1特训成果斐然,每年都有大批学员成为北大、清华、复旦等名校学子和重高中的抢手生源,家长口碑传播热烈,引起央视的高度关注。

另外,央视《实话实说》《对话》等权威栏目就曾多次报道学大1对1特训。有意思的是,《家有儿女》小明星集体签约,接受学大1对1特训,到拍戏所在地的学大各教学点就近上课,彻底解决了小明星们学业、拍戏不能兼顾的矛盾,真正做到了“停课不停学”。

**学大1对1辅导,让这个选择——
成为改变您孩子一生的起点**

1对1辅导解决孩子八大问题

- 1、基础薄弱型:强化基础训练,力争小步快跑
- 2、动力不足型:从兴趣着手,深入浅出,培养兴趣
- 3、情绪波动型:由易到难,由简到繁,重拾自信
- 4、学习无效型:分析低效的本质原因,做到活学活用
- 5、缺少思路型:加强审题,判断类型,培养发散思维
- 6、一做就错型:多做相似题,举一反三,触类旁通
- 7、粗心大意型:心理疏导,加强训练,养成好习惯
- 8、知识生疏型:多背多练,反复记忆,熟能生巧

学大1对1适合哪些学生提升?

- 1对1中高考冲刺拔高特训
- 1对1夯实双基特训
- 1对1初高中衔接课程特训
- 1对1小升初特训
- 1对1兴趣激发特训

通知:应广大家长要求,学大对中小学生提供免费学科测评,自习室免费开放,提供全天、全科免费陪读答疑。座位有限,提前预约。

南京学大1对1特训热线

河西:86520166 南大:83328366
城东:84486822 湖南路:83328300
江宁:86050670 学大官网:www.21edu.com